

# Interpellation

betreffend **Standortmarketing erweitern auf BRICS Staaten**

eingereicht von: Stefan Feer namens der FDP.Die Liberalen Fraktion

am: 27. März 2017

Anzahl Mitunterzeichnende: 8

Geschäftsnummer: 2017.41

---

Die Standortförderung Winterthur hat Japan zu einem Schwerpunktland erklärt und pflegt seit längerem gute Kontakte dort hin. Beweis für diese gute Partnerschaft war im Oktober 2015 die Reise einer offiziellen Delegation des Kantons Zürich und der Stadt Winterthur nach Japan.

Aufgrund der globalen Verschiebungen der Wirtschaftskräfte stellt sich die Frage, ob diese Fokussierung des Standortmarketings auf Japan den aktuellen globalen Tendenzen gerecht wird. Denkbar wäre eine Ausweitung des Standortmarketings auf einen oder mehrere BRICS Staaten. Zu denen zählen: Brasilien, Russland, Indien, die Volksrepublik China und Südafrika.

Der Stadtrat wird aufgefordert folgende Fragen zu beantworten:

1. Wie beurteilt der Stadtrat sein Engagement in Japan und die Ergebnisse der Japanreise 2015?
2. Wie sieht das zukünftige Engagement in Japan aus und welche Ziele stehen dahinter?
3. Hat sich der Stadtrat schon überlegt, das Engagement mit Japan um einen weiteren, zusätzlichen Staat zu ergänzen?
4. Wenn ja, spielt(e) dabei ein BRICS Staat eine Rolle?
5. Wie steht der Stadtrat generell einem Standortmarketing in einem BRICS Staat gegenüber? Falls positiv, warum positiv und um welche/n Staat/en könnte es sich dabei handeln, falls negativ, warum negativ und was wäre die Alternative?
6. Kam es schon zu Kontakten mit Unternehmungen aus BRICS Staaten und wenn ja, warum kam es zu diesen Kontakten und wie verliefen diese?

**Vorstoss-Rückseite Nr. 2017.41**

eingesehen:	Mitunterzeichnende (X):	eingesehen:	Mitunterzeichnende (X):
✓	Ch. Baumann (SP)	✓	St. Feer (FDP)
✓	B. Helbling-Wehrli (SP)	✓	F. Helg (FDP) <b>X</b>
✓	R. Kappeler (SP)	✓	U. Hofer (FDP) <b>X</b>
✓	R. Keller (SP)	✓	Th. Leemann (FDP) <b>X</b>
✓	B. Konyo Schwerzmann (SP)	✓	Ch. Magnusson (FDP) <b>X</b>
✓	F. Künzler (SP)	✓	D. Schneider (FDP) <b>X</b>
✓	F. Landolt (SP)	✓	M. Wenger (FDP) <b>X</b>
✓	Ch. Meier (SP)		
✓	U. Meier (SP)	✓	K. Cometta-Müller (GLP)
✓	S. Näf (SP)	✓	R. Comfort (GLP)
✓	M. Sorgo (SP)	✓	S. Gygax-Matter (GLP)
✓	M. Steiner (SP)	✓	M. Nater (GLP)
✓	S. Stierli (SP)	✓	A. Steiner (GLP)
✓	G. Stritt (SP)	✓	M. Zehnder (GLP)
✓	B. Zäch (SP)	--	M. Zeugin (GLP)
		✓	M. Wäckerlin (PP)
✓	F. Albanese (SVP)		
✓	S. Büchi (SVP)	✓	J. Altwegg (Grüne)
✓	G. Gisler-Burri (SVP)	✓	R. Diener (Grüne)
--	M. Gubler (SVP)	✓	R. Dürr-Ziehli (Grüne)
✓	M. Gross (SVP)	✓	Ch. Griesser (Grüne)
✓	H.R. Hofer (SVP)	✓	D. Hofstetter (Grüne)
✓	R. Keller (SVP)	✓	D. Berger (AL)
✓	Ch. Leupi (SVP)	✓	K. Gander (AL)
✓	U. Obrist (SVP)		
✓	D. Oswald (SVP)	✓	L. Banholzer (EVP)
✓	P. Rüsche (SVP)	✓	M. Bänninger (EVP) <b>X</b>
✓	D. Steiner (SVP)	✓	Th. Deutsch (EVP)
✓	W. Steiner (SVP)	✓	B. Huizinga-Kauer (EVP) <b>X</b>
✓	M. Trieb (SVP)		
		✓	K. Brand (CVP)
✓	Z. Dähler (EDU)	✓	A. Geering (CVP)
		✓	I. Kuster (CVP)
✓	Y. Gruber (BDP)		